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13. 그림은 1몰의 단원자 분자 이상 기체가 압력 , 부피 　　인상태에서 → →의 경로
를 따라 변할 때, 기체의 압력 와 부피 　 의 관계를 나타낸 그래프이다. → 는 정적 과
정, → 는 단열 과정이다.

→ 과정에서 기체에 유입된 열에너지 　와 →  과정에서 기체가 한 일 　를 각각 풀

이 과정과 함께 구하시오. (단, 단원자 분자 이상 기체의 비열비   
 이다.) [4점]
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5. 개의 동일한 1차원 단순 조화 진동자로 이루어진 계가 있다. 진동자들은 1차원 격자에 
고정되어 서로 독립적이고 서로 상호작용을 하지 않는다. 계를 이루는 진동자 1개의 허용 가
능한 에너지는          ⋯이다. 
계는 절대 온도가 인 열원과 평형 상태에 있다. 계를 이루는 진동자 1개의 분배함수 과 
계의 평균 에너지 를 풀이 과정과 함께 구하시오. 또한 고온(≫ 　)에서의

근삿값 　고온을 쓰시오. (단, 은 양의 상수이고, 는 볼츠만 상수이며, 　 
 이다. 

 ≪ 일 때  ≈  를 이용하시오.)
[4점]
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